

集团公司举办宣传部长理论宣讲专题培训

汾西矿业讯 为深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示、山西焦煤2020年下半年工作会和集团公司下半年经营工作会精神,进一步统一思想、凝聚力量,有效提升宣传思想工作的针对性和实效性,8月27日,集团公司党委宣传部组织全公司各单位宣传部长及理论宣传干事开展了理论宣讲专题培训,共计80余人参加。

培训围绕学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和山西焦煤2020年下半年工作会,以及集团公司下半年经营工

作会等内容开展。讲座分别邀请集团公司员工学校教科室主任石卫平、员工学校基础部教师毛雅娟和集团公司电视台新闻编辑部主任、国家二级心理咨询师刘静滨担任讲师。培训采取理论学习、案例分析、互动交流等形式,为集团公司“三年三步走、建设新焦煤”战略规划、奋力实现“63661”中长期发展规划提供坚强的思想保证。

此次培训还就《如何提高职业幸福感,做好本职工作》进行深度讲解。

(刘晓璐 高伟)

汾西矿业讯 为了不断增强员工业务素质,提高全员安全风险辨识管控和自查自保能力,瑞泰公司坚持以用定学,用好各类培训资源,以安全培训、技能培训为主,坚持线上培训与线下培训相结合,课堂培训与现场培训相结合,着力构建全方位的员工学习培训机制,提升了员工队伍的整体能力水平。

用好网络载体,抓好线上教育。该公司建立了网上学习培训和考核评价制度,通过“煤矿安全学习平台”和“山西煤矿安全培训中心平台”等网上载体,围绕“复工复产安全、应急管理、煤矿安全生产标准化管理体系、安全宣教科普知识、一规程三细则”组织全员开展每天不少于2小时的系统线上学习,并通过不定

期跟踪检查、开展学习程度测试等方式对参加培训的员工进行考核,确保学习培训的质量。

坚持以用定学,抓好线下培训。该公司围绕“缺什么,学什么,生产需要什么,就及时培训什么”,以用定学、理论与实践相结合的思路,针对矿井安全生产的实际需要,在做好疫情防控的同时,认真落实年度培训计划,严格按照初训72课时,复训30课时,采用脱产培训的方式,聘请公司领导、相关部门负责人、技术大拿、副总工程师担任授课教师,对井下各工种从业人员,进行了涵盖煤矿通风瓦斯、防治水、冲击地压防治以及采煤、运输、机电等各领域重大危险源辨识和应急灾害处置的技术培。

(牛志红 田文翠)

瑞泰公司『线上线』齐动手素质提升有保障

水峪煤业党员学习“指尖化”

汾西矿业讯 水峪煤业党委今年以来积极探索党建工作的新思路、新方法,巧用互联网,利用新媒体覆盖范围广、传播速度快、使用频率高、互动交流强的特点,率先建立党员服务工作组微信群和党支部微信群,为党员们构建了一个全天候、全覆盖、零距离、无障碍的“党建阵地”。

该公司通过“手把手”、“点对点”、“线上+线下”的管理方式,将党

建工作的触角和根基真正延伸到各队组、各班组,实现党组织和党员之间的“亲密”接触,同时拓宽交流沟通平台,畅通信息传递渠道。每月宣传部都会根据不同时期的形势,下发形势任务教育资料,传播正能量,提高凝聚力,真正让指尖上的党建深入党员、干部职工的日常工作与生活,切实增强党组织的内生动力,实现“由指尖到心间”的成效。

(尹丽平)

生活服务公司柳湾管理中心举办支部书记综合素质提升培训班

汾西矿业讯 近日,为进一步提升党支部书记的综合素质,柳湾管理中心举办了为期一天的党支部书记综合素质培训班,来自所属各单位的党支部书记及政工工作人员参加了培训。

此次培训采取理论培训集中学习的形式,该中心特邀柳湾煤矿党委组织部、党委办、党委宣传部、纪委监察科、信访办及柳湾管理中心相关部室负责人担任授课教师。

培训中,授课老师们结合工作实际,突出重点,深入浅出地分别讲述了《党支部工作知识要点》《公文写作基础》《基层党支部书记如何落实党风廉政建设主体责任》《宣传思想工作要义》《信访工作知识要点》《如何搞好三基建设工作》《基层工会的职能作用发挥》等相关内容。结合新焦煤新理念新要求及自身多年从事政工工作经验与参加培训的干部职工进行了交流,并针对参训人员提出在工作中遇到的问题逐一进行了答疑解惑,参训人员认真听讲,仔细笔记,纷纷表示要珍惜此次学习培训机会,提高自身综合素质,提升工作质量和水平。

培训结束后,该中心现场组织了理论测试,检验和巩固参训人员的学习成效,真正达到以考促学、学以致用目的。

(高岩)



贺西煤矿“光盘行动”杜绝浪费

汾西矿业讯 贺西煤矿认真贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示,从培育节约理念、规范就餐模式、营造文明绿色理念方面着手,杜绝“舌尖上的浪费”。

贺西煤矿制定下发“光盘行动”方案,并要求由各基层党支部出一

期以“光盘”为主题的黑板报,确保每个职工都能认识到,职工之间相互监督,并通过行动来证明,打饭时,吃多少打多少,同时生活服务公司派一人不定时进行抽查,发现浪费者以饭菜的原价进行处罚,坚决杜绝浪费。

(王彩婷)

“哪里需要我,就到那里去”

——记中兴煤业优秀共产党员李滨

蒋颖

2020年初,新冠肺炎疫情在祥和的新年氛围中遽然而至,瞬间武汉告急、湖北告急,全国各地相继启动重大突发公共卫生事件一级响应机制。中兴煤业在两级集团公司的带领下也立即行动,迅速成立各项工作小组,李滨便是其中一员。

严防布控不松懈

2020年1月27日,李滨接到公司武装保卫科通知,急需人员上岗执勤,他毅然放弃假期休息,无暇顾及家人感受,将身患癌症的母亲交给做过心梗支架的父亲照顾,将年幼的女儿交给了妻

子看管,自己当天晚上就回到工作岗位,换了制服,戴上口罩,坚守在疫情防控的第一道防线,排查、测温、消毒、登记,每天重复着同样的工作,坚守矿区两个多月没有回家。

“请出示出入证明并进行登记,体温检测正常,没有紧急的事情请不要再出门了。”这句话,李滨每天不知要重复的说多少遍,对于不理解相关政策的人员,他还要耐心解答、逐一说明,一天下来口干舌燥,疲惫的说不出话来。“爸爸,你什么时候才能再回来看看我?”每次接完年幼女儿的电话,李滨忍不住潸然泪下,远在介休的家中,有身患癌症的母亲、做过心梗支架手术的父亲、年幼的女儿和坚强的妻子。从初一傍晚来到交城,他一直在中兴煤业矿区值守,没有回过一次家,只能在晚上休息前关心一下父母的病情,询问一下女儿的功课,

和鼓励。

为人子、为人父、为人夫的他是一名职工,妻子没有工作,是一个看起来并不壮实的顶梁柱,却支撑着这个普通的家庭。在中央组织部号召全体党员自愿捐款时,明确生活困难的党员可以不捐,但他依然献出了自己爱心。他说:“这是爱心的传递,也是抗疫力量的传递。作为一名共产党员,就应该带头冲在疫情防控第一线,带头当好检查员,带头担重任献爱心,共克时艰。”

勇担重任守初心

“哪里需要我,就到那里去。”李滨加入中国共产党后,时刻以一个党员高标准要求自己,积极学习公司文件精神,认真履行班组长职责,团结和带领班组保卫人员,恪尽职守,认真完成了上级安排各项工作,营造了平安和谐的矿山生产生活环境。

为加强班组自身建设,增强班组的凝聚力,他带领班组成员在各项工作面前都要冲到最前面,尤其是处理突发事件时更时冲在最前面,冷静、果断处理、控制事态的发展。在加强班组建设的同时李滨同志还十分注重优秀治安员

发展工作,积极挖掘政治合格、身体健康、一身正气的年轻人到保卫队伍。

在李滨同志的模范带头下,一支生龙活虎的保卫小队的战斗力更加强大。工作管理分解细化、加强监督严走过场,保卫工作点多面广,矿区治安巡逻、火工品安全管理、消防安全管理、安全隐患排查、协助相关科室化解矛盾纠纷等工作。对繁重的工作,他加强精细化管理。为确保各项工作不走过场,他坚持常态化巡检查工作制,杜绝了空岗、睡岗等不作为现象发生。在负责的煤炭稽查小分队工作中,从未出现过任何纰漏,没有发生过丢煤偷煤事件,有效保障了煤产品运输环节的安全,维护了公司的利益。

“大盗不干,小偷不断”是许多矿井治安的一大特点。为杜绝和减少此现象在矿井发生,他组织保卫人员分昼夜值班,采用治安监控、不定时巡逻、蹲点和发发展卧底的方式增强防范措施。对举报的嫌疑人和现行盗窃嫌疑人,坚决给予查证处罚,情节严重的移交公安机关处理。从事保卫工作以来,打击了违法分子的嚣张气焰,弘扬了正气,营造了平安和谐生产环境。

在全国疫情得到有效控制,公司全面复工复产,步入正轨循环后,李滨继续在保护公司安全的一线岗位上发光发热,用自己的实际行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言。

